

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Ma: üzennek
a hadifoglyok

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 171. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947 JÚLIUS 30. SZERDA

Ferdített Schoenfeld volt budapesti követ

A Columbia amerikai rádiótársaság nemrégiben közvetítette Schoenfeld volt budapesti amerikai követ beszédét.

— Ez az amerikai diplomata — mondotta a moszkvai rádió hírmagyarozója — igyekezett töle telhetőleg elferdíteni az események menetét Magyarországon, kezdve az 1945. évi nemzetgyűlési választásoktól, különösen pedig azokat az eseményeket, amelyek az összeesküvő Nagy Ferencnek az Egyesült Államokba való szökésével állanak kapcsolatban. Nem mulasztotta elorzi-tani a Szovjetuniónak Magyarországi irányában követett politikáját sem, különösen gazdasági tőren. Aligha kétséges, hogy az Egyesült Államok volt budapesti követe jól tudja, hogy milyen jelentős gazdasági segítséget nyújtott a Szovjetunió Magyarországnak, attól az időponttól fogva, amióttől felszabadította az országot. Magyarország a Szovjetunióval létesített és hosszú évekre szóló kapcsolatainak köszönhető, hogy biztosan halad előre a gazdasági építés útján, nem függ a tengerentúli hitelezőktől, akik az országok gazdasági kapcsolatait nem tudják másképpen elképzelni, mint úgy, hogy a kis országok nem egyenrangú félként kezelik. A szovjet-magyar gazdasági kapcsolat fontos előfeltétele volt annak, hogy Magyarország hozzá-foghatott a hároméves terv kidolgozásához és néhány nap múlva megkezdheti a terv megvalósítását.

Az Egyesült Államok volt budapesti követe nem akarja észrevenni a tény, hogy elhallgat és ferdít, amikor kijelenti, hogy a Szovjetunió nem hajlandó közreműködni Magyarországi gazdasági újjáépítésében, sőt azt állítja, hogy az amerikai kormánykörök hónapokon át jóakarattal arra törekedtek, hogy talpraállítsák Magyarországi gazdaságát. Nem tudjuk, miféle igyekezetéről beszél Schoenfeld követ, de egyik-másikról valóban érdemes megemlékezni. Az Egyesült Államok hónapokon át rá sem hederített Magyarországi sürgető kérésére, hogy adják vissza a megszállott övezetben lévő nemzeti vagyonát. Az ország ipari termelésének 60 százalékáról, mozdonyokról, vasúti kocsikról, ipari értékekről, textiláruról, szarvasmarhák és egyéb értékek óriási tömegeiről volt szó. Az amerikai hatóságok két hónapos évadon át visszatartották Magyarországi dunai hajóit. Mindezt annak ellenére történt, hogy Schoenfeld és washingtoni barátai kitűnően tudták, hogy milyen súlyos károkat okoznak ezzel a magyar gazdaságnak és fokozzák azoknak a pusztításoknak a következményeit, amelyekről az amerikai diplomata beszélt.

Schoenfeld rádióbeszédében felszólította az amerikai népet, hogy érdeklődjen a magyarországi eseményekkel és ne felejtse el, hogy Kelet-Európa már kétszer volt a világháború tüzfészke. Megnyugtathatjuk, hogy Európa nem lesz újra a világháború tüzfészke és az európai népek, köztük a magyar nép is, minden gátlástól mentesen folytatják békés munkájukat, ha csak az amerikai expanziós körök, az

A központi vezetőség jóváhagyta a Magyar Kommunista Párt jelöltlistáját

A Magyar Kommunista Párt vezetősége július 29-én ülést tartott. Rákosi Máttyás elvtársnak a párt választási feladatairól szóló beszámolóját, valamint a képviselőjelölésekről szóló előterjesztést a központi vezetőség jóváhagyta. A központi vezetőség elhatározta, hogy a Kommunista Párt jelöltlistáját betekintés végett megküldi a koalíciós pártoknak.

Mindenkit haza kell hozni nyugatról is

— hangoztatta Rákosi Máttyás az MNDSz hadifogolygyűlésén

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a hadifogolykérdéssel kapcsolatban Budapesten nagygyűlést rendezett, melyen megjelent Rákosi Máttyás h. miniszterelnök is, aki beszámolt arról, hogy mi mindent tett a Magyar Kommunista Párt a hadifoglyokért és mit szándékozik tenni a jövőben.

Ujságot adnak ki, iskolákat szerveztek számukra, segítettek nekik a levelezésben. Reméljük — mondotta, — hogy karácsonyra a magyar hadifogolykérdés teljes megoldást nyer. Debrecenbe már megérkezett az ötvenezredik hadifogoly.

A hadifogolykérdésben a leg-sürgősebb tennivaló, hogy mindenkit haza kell hozni mégpedig nemcsak a Szovjetunióból, hanem nyugatról is.

A hadifoglyokat nemcsak családjuknak kell visszaadni, hanem a nemzeti termelésnek is. A 3 éves terv módot fog nyújtani, hogy minden munkákész megtalálja a neki megfelelő működési területet.

A hazatérő hadifoglyok zömét munkás dolgozó demokrata, aki helyesli mindazt, ami itt az utolsó 30 hónapban történt és a Szovjetunióval szemben egyszéges, pozitív beállítottságú. Meg kell ma-

gyarázni a hadifoglyoknak, hogy milyen nehéz volt az újjáépítésben elérni idáig, és miért nem tartunk messzebb, Merit messzebb is lehetnénk, ha nem lett volna annyi akadály. Külön meg kell magyarázni, hogy

itt vannak még a régi úri rend hívei, az újjáépítés kerékkötői, akik minden eszközt megragadnak arra, hogy hátrafelé gördítsék az idő kerékét. Minél őszintébben mondjuk meg ezt a hadifoglyoknak, annál nagyobb lesz a bizalmuk és annál erőteljesebben sietnek segítségünkre.

Súlyos politikai válság fenyeget Angliában

A szakszervezetek és a munkáspárti lázadók Attlee ellen

Anglia ismét súlyos belpolitikai válság előtt áll. Londoni megfigyelők szerint a válság oka két-fős. A szakszervezetek ugyanis elégedetlenek a kormány gazdasági politikájával és hibáztatják Bevin külügyminisztert, aki a washingtoni Ruhr-értekezlet ügyében ismét meghátrált az amerikaiak előtt.

A másik ok az a megdöbbenés, amelyet munkáspárti és szakszervezeti körökben a brit-szovjet kereskedelmi tárgyalások szünetelése okozott. Egyes megfigyelők kiemelik, hogy a munkáspárti kormány egész házáptési programja a szovjet épületfeszállítástól függ, amelyek — az egyéb kereskedelmi megállapodásokkal együtt — a Moszkvában tárgyaló briti küldöttség merev magatartása miatt meghiusultak. Londonban különösen mély benyomást keltett a tárgyalások szüneteléséről szóló hivatalos szovjetközlemény, amely állapítja, hogy az angol delegáció a Szovjetunióhoz vonakodott megadni azokat a hitelfeltételeket, amelyekkel röviddel ezelőtt Nagy-

britannia Franciaországnak nyújtotta. Az angol kormány reménykedő nyilatkozatokkal igyekszik csökkenteni a felháborodást. — Cripps kereskedelemügyi miniszter kijelentette, reméli, hogy a tárgyalások csak ideiglenesen szakadtak meg.

A Marshall-terv elől való meghátrálás és a Szovjettel való kereskedelmi tárgyalások ügyében tanúsított merevség az új angol

politikai válság két főoka. Ez a válság a munkáspárt szerdai ülésén robban ki, ahol Attlee miniszterelnöknek nemcsak száz „láza-dó” képviselővel, hanem a szakszervezetek képviselőivel is szembe kell állnia. Attlee a közelgő válság elhárítására hétfőn szűkebb bizalmas tanácskozásra hívta össze Bevin külügyminisztert, Morrison-t, a fülkös tanács elnökét és Cripps kereskedelemügyi minisztert.

Gyilkolnak a görög fasiszták

Görögországban a monarcho-fasiszták Anatóliában 30 asszonyt és gyermeket gyilkoltak meg. — Athénben a bíróság 12 ELAS-harcost halálra ítélt. A hatóságok borzalmasan megkínözzák a letartóztatott demokratákat. A kínzásokban sokan belehaltak.

A biztonsági tanács többsége elvben megegyezésre jutott a görög

kérdésben a franciáktól módosított határozati javaslat szövegében. Ez a javaslat azt ajánlja, hogy létesítsenek békéltető bizottságot és ezt hatalmazzák fel, hogy vizsgálatot folytasson a Balkánon. A bizottság összetételében még nem tudtak megállapodni. A békéltető bizottság szept. 1-én kezdené meg működését és megbízatása két évre szólna.

Helyi katonai megfigyelők a nemrég lezajlott határütközetekről szólva kijelentették, hogy a szabadság harcosok sikeresen kikerültek veszélyes helyzetükből és a görög hadseregnek azt az öthónapos kísérletét, hogy körülzárják őket, teljesen meggyűsítették.

Egyesült Államok háború utáni politikájában a hangadók, nem-lámogatják majd az európai országokban a reakciós fasiszta elemeket, nem fogják hízalni a monarcho-fasiszta uszítókat, nem látják el őket pénzzel, fegyverrel és nem szítanak kihívásokat a

Erősen támadnak az indonéz

A londoni rádió indonéz jelentések alapján közölte, hogy indonéz köztársasági csapatok támadást intéztek hollandiai alakulatok ellen. Több, mint 600 holland katonát megöltek és 800-at foglyul ejtettek. Indonéz katonai alakulatoknak sikerült behatolniok Bandong városába, ahol utcai harcok folytak.

A holland hadijelentés ezzel szemben Jáva és Szumatra szigeteiről jelent számottevő sikert.

Niemöllert leleplezték

A lipcsei rádió jelenti, hogy a Németországi Fasizmus Aldozatainak Egyesülete alapos és hosszantartó vizsgálat után most kizárta tagjai sorából Niemöllert, lelkészét. Ezzel véget ért ennek a kétszínű embernek a szereplése, aki mind- eddig az üldözött diáksínyével vette körül magát. Bebizonyosodott, hogy Niemöller régi porosz katonacsallából származott, az első világháború alatt egy német tengeralttjáró parancsnoka volt és valóban sohasem volt a náci ellensége, hanem hosszú időn át rokonszenvezett velük, támogatás is a náci pártot, míg végül teológiai kérdések és személyes ellentétek miatt hajba kapott velük.

ORSZÁG — VILÁG

Moszkvában orosz-magyar szótár jelent meg, amelyet Szász Emilia állított össze. A szótár 25 ezer szót tartalmaz a első kiadása már teljesen elfogyott. A magyar nyelvet a Szovjetunió több főiskoláján tanítják.

Lenjegrád és Moszkva között közvetlen hajójárat indul. Az 1400 km. hosszú vizitút több folyón és csatornán vezet át.

A Fülkői-tengeri brit flota egyik hajója látogatásra Szovjetunió kikötőjébe érkezett.

A londoni rádió jelentése szerint kedden reggel felakasztották Palesztinában azt a három halálra ítéltet, akik májusban résztvettek az akroni börtön elleni támadásban. A hangulat a palesztinai városokban igen feszült, mert az Irgun bejelentette, hogyha a halálos ítélet végrehajtják, az utcákat angol vér festi pirosra. A brit hatóságok különleges rendszabályokat fogantatosítottak.

Tito tábornagy, Jugoszlávia miniszterelnöke diszfogadást rendezett Dimitrov bolgár miniszterelnök és a bolgár kormányküldöttség többi tagja tiszteletére.

Bukaresti jelentés szerint a külön emiatt tartott minisztertanács feloszlatta a Nemzeti Parasztpártot. A kormány ezt elután bejelentette a képviselőházban.

Londoni jelentés szerint a szovjet kormány — elsőnek — elfogadta az októberben Londonban tartandó külügyminiszterhelyettesi értekezletre szóló meghívást.

Minden kommunista követelje számlálólapiját!

Augusztusra 200.000 forintot kap Hajdúmegeye bekötő utak építésére

A hajdúmegeyi terobizottság tegnap délutáni ülésén a Terobizottság képviselőjének jelenlétében elhatározta, hogy augusztus hónap folyamán 200.000 forintot juttat a megyei bekötőutak építésére, illetve rendbekerítésére. A munkálatoknál mintegy 500 ember jut lehetőségre.

Csütörtökön kerül minisztertanács elé a magyar-szovjet árucsereforgalmi egyezmény

A kormány tagjai csütörtökön délelőtt tartják az e heti rendes minisztertanácsot. Ezen a minisztertanácsban kerül elő a magyar-szovjet árucsereforgalmi egyezményről. A döntőfontosságú egyezményről a minisztertanács után tájékoztatót fogják a közvéleményt is.

ben volt árucseremegállapodás likvidálása és az átmeneti időre, szeptember 30-ig szóló átmeneti megállapodás tárgyalás. Egyben aláírták a három hónapra megkötött átmeneti megállapodást, melynek célja a két ország árucsereforgalmának szabályozása ez év szeptember végéig, amikor a magyar kormány meghívására lennyel kereskedelmi delegáció érkezik Budapestre.

Megbukottak tekinthető a nyugati blokk terve

A „Pravda” keddi számának megállapítása szerint ma már senki sem kételkedik abban, hogy a Marshall-terv Nyugat-Németország újjáépítésével ugynevezett „európai gazdasági egységrendszert” akar létrehozni és ezzel megvetni az USA hegemonia alatt álló Európai Egyesült Államok alapjait. Mivel azonban ebben a tervben csak a nyugati államok szerepelnek, tulajdonképpen a nyugati blokk tervének feladásáról van szó. A mesterkedések azonban nem vezettek mindenütt eredményre. A Szovjetunió és a vele baráti viszonyban lévő országok egysége kudarcra télték a nyugati blokk terveit.

A VÁLASZTÁS HIREI

ÖSSZEÍRÓ BIZOTTSÁGI TAGOK

Az összeíró bizottsági tagokat csak a központi összeíró bizottság válthatja le. Egyetlen politikai pártnak sem áll jogában pártfunkcionáriusait a bizottságok tagjait leváltani.

A belügyminiszter a törvényhatóságokhoz intézett leiratában közli, hogy a hatóságok a választási összeíró bizottsági tagok kiállítását nem vizsgálhatják felül, hatáskörük csak a beküldött tagokra, az eskü kinyelvére terjed ki.

A belügyminisztérium tudomására jutott, hogy Debrecenben olyan hír terjedt el, hogy a számlálólapok csak akkor érvényesek, ha azokat valamely párt szignójával látják el. A belügyminiszter közli, hogy a pártok külön szignálása nem szükséges, annál kevésbé, mert éppen ez a megjelölés tenné a számlálólapokat érvénytelenekké. A választóknak a számlálólapokat minden előzetes jelzés nélkül kell megkapniok.

A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYE

1. Ha valamely 20 éven felüli lakos számlálólapot nem kapott volna, a lakása szerinti illetékes összeíró bizottsághoz forduljon. Az összeíró bizottságok helyiségét az összeírási hirdetésben megjelölték. Ezek a hirdetések a választóknak ki kell osztani minden 20 éven felülük, tekintet nélkül arra, hogy esetleg kizárás

ok foroghat-e fenn vagy nem. 3. A szavazati jogra, ennél fogva a számlálólap kiállítására felső életkorhatárt nem állapít meg sem a törvény, sem a rendelet. A számlálólapot tehát a halvaén éven felüliek is kitöltik, akárhányszor is.

4. Ahol a házbizalmiak, utcabizalmiak stb. bármilyen okból nem állnának rendelkezésre, az összeíró bizottságok forduljanak Óvári Jánoshoz, Arany János-utca 2., szakszervezeti székház.

5. A Pavilon-laklanya a 46-os körzetbe van beosztva. Teleki-utca 61., református elemi iskola.

SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 5 órakor vezetési ülést tart. — Ételmezesi munkások csütörtökön délután 5 órakor vezetési ülést tartanak. — Boripari munkások Pénztári órák kedden és szombaton délután 5-7-ig. Vasárnapi pénztári óra megszűnt. — Egészségügyi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete debreceni csoportja augusztus 3-án, délután 3 órakor, nővérgyűlést tart a szülészeti klinikai előadóteremben. A nővérgyűlés előadója Bazsik Renáta, a fővárosi Testvérképző Intézet főnökhelyettese lesz. Az óráson apólok, szülésznek, védőnők, városi és járási vonalon is, feltétlenül jelennek meg. — Ételmezesi munkások szakszervezetéhez tartozó összes munkanélküliek nyilvántartás végett jelentkezzenek a szakszervezeti helyiségben minden nap délelőtt 9-11-ig, délután 3-5-ig.

Vasutas nők nagygyűlése

Augusztus elsején délután három órakor tartják a vasútnál alkalmazott nők első nagygyűlését. A gyűlés szónoka Vigh Ilona, a budapesti központ küldötte lesz, aki az árak és a bérek kérdése mellett a nyugdíjasok és özvegyek problémáját is ismertetni fogja.

Németül akart olvasni belépett a Volksbundba

Vádiratot adott ki a néppüzsécség Szentesi Gusztáv és Michel Elezina Wesselenyi-utcai bérházi lakos ellen. Szentesi Gusztáv 1943-ban belépett a Volksbundba. Azzal védekezett, hogy nem tud jól magyarul és azért lépett be hogy német könyveket kaphasson. Az lenne a leghelyesebb, ha a bürgőnémetül olvasó hölgyet kiélepletenék a svábokkal együtt. Ott majd olvashatna elég német könyvet, ha ugyan a nécek hagyják egyáltalán könyvetéseik után olvasni.

Iparos hírek

A vendéglős szakirányú tanácsok a felügyelő bizottsága 21-én, csütörtökön délután 5 órakor a székház tanácstermében (Attila-tér) gyűlést tart. — A Debreceni Cipésziparosok Galgolyó augusztus 4-én 6 órakor tisztújító közgyűlést tart az ipartestület székházában. — A fodrász szakosztály ma 6 órakor közgyűlést tart. Megjelenés kötelező. — A fodrász szakosztály elnöksége felhívja a foglalkoztatottakat, hogy a foglalkoztatásuk meg a mai napon Kolozsvárhoz adják be. — Debrecen és Vidéki Ipartestület előjárótagja pénteken 6 órakor ülést tart.

Ujgazdák!

A belügyminisztérium elrendelte az 10 holdon aluli földhözjutottak lakásügyi viszonyainak összeírását. Felhívja az UFOSZ helyi szerve a 10 holdas s azon aluli új földhözjutottakat, hogy összeírás végett saját érdekükben — azonnal jelentkezzenek Burgundia-utca 1. szám, I. emelet 2. sz. ajtószám.

Közellátás

A közellátási miniszter értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy a húsiparosok kérelmére, mivel a szállítási és vágási költségek a marha- és borjúhús árának újabb szabályozását indokoltá teszi, egy kiló marhahús árát 6,20, egy kiló borjúhúsét 7,80 forintban állapította meg.

SZINHÁZ

A régi bérlők figyelmébe! A színház tikársága közli azokkal a tisztelt bérlőkkel, akik a múltban bérelték, hogy az érdeklődésre való tekintettel szíveskedjenek a színház tikári irodájában naponta délelőtt 10-11-ig vagy délután 5-8-ig igényüket bejelenteni augusztus 2-ig bezárólag. (x)

Vászonruha ingkabát ballonkabát VÁGÓ

Széchenyi-u. sarok.

Bejelentették az Országos Nemzeti Bizottságnak a koalíciós pártok választási szövetségét

Kedden délelőtt a parlament épületében pártközi értekezlet volt, amelyen elhatározták, hogy az Országos Nemzeti Bizottságnak bejelentik a koalíciós pártok választási szövetségének megalakítását. A bejelentés, amelyet az értekezlet után átnyújtottak az Országos Nemzeti Bizottság főtákarának, a következőképpen szól: — Az országgyűlési választá-

sokról szóló 1947. XXII. tc. 14. §-a értelmében a törvényes határidőn belül bejelentjük, hogy a „Magyar Nemzeti Függetlenségi Front” pártjainak választási szövetsége” elnevezéssel választási szövetségre lépünk. Magyar Kommunista Párt, Szociáldemokrata Párt, Független Kisgazda Párt, Nemzeti Paraszt Párt.

Üzennek a hadifoglyok

A hétfőn délután Fokszáni felől érkezett hadifoglyok a következő dőbréconiekét hozták üzenetet: Tenelhof János 182-5, Fehér János 1882-5, Solyom József Szaniszló Döbrécon, Apafi-utca 93, Kovács Pál Gyár-utca 182-3, Fazekas Sándor Homokkört 182-3, Fenyvesi Tibor 159-1, Kemény István 159-10, Fosa Miklós Rakóczi-utca 10. 7159-1, Nagy Mihály 7148-0 és Bocskai István 7159-10. Hajdúmegeiek a következők: Kovács László Hajdúszoboszló, Pinter István Hajdúszoboszló és Bügre László József és Papp Gyula.

Hajdúnánás. Hétfőn Maramarosziget felől érkeztek a következő dőbréconiekét hozták üzenetet: Tóth Kálmán Uj-utca 2. 1026, Horváthy László Csapo-utca 70. 7430-2, Kiss András és Szabó Zsolt dőbrécon állomás 20-95, Szergezszi András Szabó Gergőcnek Eötvös-utca 5. 7082, dr. Kiss István 7430-4, Váradi Lajos Nógrádi-utca 10, Maramarosziget, Oláh István Nyil-utca 44. 7082-5. Ugyanannan üzennek Kovács János Magos György-lár 25, Végvári József és Papp Gyula.

Óriási kikötőtűz Brestben

A bresti kikötőben a norvég „Ocean Liberty” nevű teherhajó felrobbant. A hajó Newyorkból érkezett rakományával, melyben ammoniaknitrát is volt. A hajótűz elgyulladt egy gáztartály és a rakodóparton lévő több kőolajraktár is átterjedt a tűz a véres tűzoltó meggyedére is. Itt a tüzet már sikerült lokalizálni, de a házak között az egymást követő robbanások és újabb tüzekkel folyó, hidorakkal és személyi ingóságokkal a környékre menekültek. A hajó kapitányát szilánk érte és nyomban meghalt. A robbanásnak eddigi jelentései szerint 20 halottja és 250 sebesültje van.

Újabb feljelentés Szendy László ellen

Szendy László volt városi iparügyi biztos ellen, aki jelenleg vizsgálati fogságban várja, hogy befolyással való üzérkedés miatt a törvényesség elé kerüljön, tegnap újabb feljelentést futott be. A feljelentés a debreceni festőmunkások munkaszövetkezet nevében Strébel Jenő és Tóth Lajos, a szövetkezet igazgatósági tagjai tették. Elmondták, hogy Szendy 800 forintot vett fel tőlük az ipar-

engedély megszerzésének költségeire. Most kiderült, hogy Szendy a munkaszövetkezetet nem vétele fel az ipartestület nyilvántartásába a sziparendéjű megszerzése egybenként is mindössze 180 forint költséget jelentett. Dr. Asztalos államügyész a tegnapi nap folyamán újra kihallgatta Szendy a felmerült vádakkal kapcsolatban.

Holnap érkeznek a Nyári Egyetem hallgatói

A Nyári Egyetem rendezőbizottsága mindent elkövetett, hogy mind külföldi, mind itthon minél több résztvevő látogathasson el Debrecenbe a Nyári Egyetem előadásainak meghallgatása céljából. A Nyári Egyetem hallgatói július 31-én érkeznek Debrecenbe, hogy teljes létszámmal vegyenek részt a

Nyári Egyetem megnyitói ünnepélyén, mely augusztus 1-én délelőtt 10 órakor lesz a Központi Egyetemen. Az érkező hallgatókat a Nyári Egyetem teljes készséggel a pályaudvaron várja és ott osztja be a jelentkezőket óhajításuk szerinti.

Szekeres László a népbíróság előtt

A népbíróság Gálalvy tanácsa, újabb 42 összeesküvőből álló csoport bűnperének tárgyalását kezdte meg. Az elsőrendű vádlott dr. Tóth János műszaki tanácsos, a Magyar Közbizóság „családfője”, majd a vezérletet vezető dr. Bende István, dr. Borbély Ervin és Márton Pál építésügyi miniszteri tanácsosok, dr. Tar László és Dolhay Imre miniszteri osztálytanácsosok, dr. Ornóczy Pál kultusz-

miniszteri titkár, dr. Sárkány Kálmán törvényszéki tanácselnök, Fekete Ferenc a Parasztszövetség szatmármegyei titkára, dr. Szekeres László a Parasztszövetség hajdúmegeyi igazgatója és még több magasrangú tisztviselő. A népbíróság a demokratikus államrend és közbizóság megdönésére irányuló szervezkedés büntetvével, illetve a feljelentési kötelezettség elmulasztásának vétségével vádolja őket.

Kereskedő hírek

A koszmárosok ipartársulata szerdán délután 4-6 óráig árjegyzék kiosztást tart. Ugyanakkor a temetkezési segély hozzájárulása is tisztázandó. — Textilkiskereskedők a rendkívül közmunkaváltás összegét az elmaradt adókkal együtt 30-ig fizessék be Alibán kartáránál. Tagjaink a felülvizsgálatot havi részletezéssel a szakosztálynál 2 példányban adják be. — Vásári és üzletnélküli kiskereskedők pénztárkönyveikkel együtt haldoktalanul jelentkezzenek a szakosztálynál. — A kávémező és kávézó szakosztály adókötelességének tagjai január 1-től június 30-ig terjedő forgal-

mukról kimutatásukat havi részletezéssel a szakosztálynál 2 példányban adják be. — Textilkiskereskedők kicserélésre átadott szelvényeket 3 ezrelék költésemegtérítés ellenében Leitner elnökkel sürgősen vegyék át. — Vásári kiskereskedők, akik a G. E. jegyeket a szakosztályhoz leadták, feltétlenül saját érdekükben jelentkezzenek. — Azok a koszmárosok, akik az 1947. felülvizsgálattal havonkénti részletezéssel még nem adták le, szerdán délután 4-6-ig juttassák el a szakosztályhoz. — A tüzérszervezetek elnöksége szerdán délután 6-kor a Nyomatató-utca 9. szám alatt levő székházában ülést tart.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
TOM TYLER főszereplésével
Két lovag
rendkívül izgalmas cowboy titk. Előadások 16.15, 18.15, 19.15-19.30-ig. Vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vigszínház-mozi
Pierre Blanchard és Madeline Ozeray főszereplésével
A bűnös
Előadások 4.20, 6.30, 8.30-kor

Meteor-filmszínház
Szordán és csütörtökön izgalmas, lobiniszelő kalendárfilm
100 ARCU EMBER
Főszereplők: Silvio Lagová, Liane Linden
Előadások: 8, 2 órakor

HIREK

IDOJOSLAS: Gyenge szél, több felhő. Egy-két helyen, inkább csak nyugaton, dényugaton záporosod, závatar. A meleg még tovább tart.

A kamarai véjeményező bizottság 30-án fél 5 órakor ülést tart. A közoktatásiügyi miniszter leírtaiban értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy az 1947-48. évre Községi Gézának adta a Csokonai-színház engedélyét. A leirat egyúttal ismerteti az ország egész területére kiadott engedélyeket. Még kell említeni, hogy Belcznay István nem kapott sehová sem színházigazgatói engedélyt.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16).

A hajdúnánási Berecsényi-utcán Aszalós Sándor és Alföldi László összehozták Daróczi Sándor Zrinji-utcai lakosát. A vitából hamarosan tetlegessé lett s Aszalós és társa a gyalogjáró mellől hirtelen leírta a kis fával ülőgépet kezdtek a városban nem túl népszerű Daróczi, akinek a homloka egy három-négy centiméteres részen fel is szakadt. A veredőket a rendőrség előállította és megindította ellenük az eljárást.

Hirtelen összeesett kedden reggel az Epreskeriben egy ismeretlen 50 év körüli férfi. Mialatt a mentők a kórházba szállították, útközben meghalt. Halálát szívbetegsége okozta. A nyomozás megindult kitérő megállapítására. Eddig csak annyit derítettek fel, hogy az ismeretlen férfi fát ment vásárolni az Epreskeribe és a kocsit elvitt esett össze. Zsebében 390 forint készpénzt találtak, de személyazonosságát igazoló irás nem volt nála.

Leitálák a vendéglőben és kifosztották Eszenyi Sándor onoddi lakosát. Feljelentésében eladta, hogy egy ismeretlen férfi csalta el a vendéglőbe, leitálta, majd ellopja pénztárcáját, amelyben 450 forint volt.

Holykó István vagonyári alkalmazott, akit a népbíróság ötös tanácsa kétévi börtönrre ítélt igazgatási, újrafelvétel kért. Az újrafelvételi eljárás során azt akarja bizonyítani újabb tanúkkal, hogy nem lette meg azokat a kijelentéseket, melyekkel annakidején vádolták.

Új foglalkozásának nélkülözhetetlen a Ferenc József keserűvíz. (x)

Kicsalták az úszóit Egri Mária Csokonai-utcai lakosnak. Feljelentése szerint egy fiatalkorú leány ismerőse volt a tettes, aki kicserélte a két pár fülbevalót és azokat elzárkósította.

Szűrt a demokráciát és becsmerőli kijelentést tett a zsidóságra kocsmai borozgatás közben Málé János hajdúsámsóni lakos. Az eljárás megindult ellene.

Újabb jószáglopások történtek Hajdú megyében. Püspökladányban széles István 5000 forint értékű négyéves pejlóvát lopták el, míg Nyirbalkányban két tehent loptak Kovács Sándortól. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

Elmulatták a hadifoglyok pénzét. Az MKP hadifoglyok irodája különféle mozgalmak szervezett a hadifoglyok felszabadítására. Vasárnap a vidéken futballmérkőzések voltak és az egyik kiküldött ittas állapotban jött fel a hivatalba és mintegy 600-700 forinttal nem tudott elszámolni. A hadifoglyok irodá vezetője, Herencsér Lajos közelebbeszerűen meglete a feljelentést sikkasztás címén, bár az ügyre csak akkor derül világosság, amikor a feljelentést teljes visszamenetel igazságát.

SPORT

Gallovich Tibor, Szűcs Sándor (Ujpest), Sebes Gusztáv és Bogács László Debrecenben

A kommunista sportolók már napok óta járják a vidéket. Debrecen abba a szerencsés helyzetbe került, hogy négy kiváló sportembert üdvözölhet és hallgathat meg.

A sporttestet a Magyar Kommunista Párt debreceni sportosztálya rendezi meg az Arany Bika nagyermeben. Gallovich Tibor, az MLSZ labdarúgó szövetségi kapitánya a tavaszi válogatott mérkőzésekről tart beszámolót; Sebes Gusztáv, az Edzők Testületének elnöke, a magyar válogatott edzője a közelgő válogatott mérkő-

zések előkészületeiről beszél; Szűcs Sándor, az Ujpest válogatott középfedezete külföldi élményeiről számol be; Bogács László előadásának címe: „Hogyan szerzettunk Európa-bajnokságot Dublinban?” Az újdonsült Európa-bajnok előadása után bemutatót vív egy debreceni öklözővel. Lesz filmbemutató is és a debreceni közönség szeme előtt a moszkvai Dinamo angolai sikorsorozata jelenik meg. A nagybudapesti képviselőjelöltek között egyébként a Magyar Kommunista Párt Gallovich Tibort és Szűcs Sándort is jelölte.

A MÁV Boeska úszói vasárnap Békéscsabán vendégszerepelnek. Még mindig nagy a felháborodás a debreceni úszókánál. A nemrégiben megválasztott Jost vasárnap megmutatta, hogy nem szabad versenyt rendezni. Egyébként is a verseny színvonala — a három egri úszó kivételével — egész alacsony volt. Az új föltértek személyével kapcsolatban már (jobb nevet emlegetnek, azonban legnagyobb esélye a DEAC egyik volt úszójának van, aki jelenleg orvos-tanulmányoz.

Vasárnap reggel érkeznek Debrecenbe a Szegedi Tisza férfi és női kosarasai. Nem játszik Debrecenben a lengyel válogatott.

B. Nagy, Kádás és Komlóssy visszaérkeztek Budapestről, ahol mint magyar vasutas válogatottak képviseltek a debreceni színeket.

Berettyóújfaluban tartott vasárnap érdekes előadást Fantó Jenő, a Magyar Kézilabda Szövetség elnöke, aki délután végignézte a BUSE-D. Törökvs 5:1 arányban végződött kézilabda mérkőzést és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a BUSE-lányok teljesítményéről.

Szombat-vasárnap rendezik meg Keletmagyarország öklöző csa-patbajnokságát, melynek győztese az országos vidéki öklözők címétől kiú. A bajnokság első számú esélyese a DVSC legénysége, azonban nem szabad elfelejtenünk Szoinok a Cikta Martfü, valamint a DKASE együtteséről.

Pénteken délután 6 órakor érdekes mérkőzés színhelye lesz a Kassa-úti tüzérlaktanya sporttelepe. Az öszeresek csapata a piaci és vásári kiskereskedők együttesével mérkőzik.

Csárdás, a DVSC középfedezete visszaérkezett szabadságáról. A SálBTC helyett mégis az EMTK került az NB I-be. Az MLSZ elnöksége, úgy látszik, továbbfolytatja vidékellenes politikáját.

Ronka, a MÁV Boeska úszója szombat-vasárnap a bankliga versenyén küzd a Hitebank színeiben. A verseny a Nemzeti Sportuszodában rendezik meg.

A DEAC — Hajdúhásznányi MTE Rákosi-kupa mérkőzés elmarad.

Ellopták egy barackfa egész termését. Bajláh László dr. ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik kifosztották a Nagyerdő-körút 26. szám alatti romházának megmaradt fanyagát és más épületanyagokat is ellopták és az udvaron lévő barackfa egész termését lezédtek s magukkal vitték.

Quaker-adományokat osztottak ki Egyeknek. Néhány napja osztottak ki Egyek község rászorultjai között a quakerek amerikai segélybizottságától érkezett ruhaneműket. Kötségtelen, hogy Egyeken is nagy segítséget jelent a quaker adománya, azonban itt is, mint általában mindenfelé, megállapítható, hogy az UNRRA-bizottság eljárásában nem mindig az előírások szempontjait s az osztó igazság elvéét tartják szem előtt.

rad, Az utazó DEAC-nak Józsián túlról vissza kellett fordulnia, mert a gépkocsi iratai nem voltak rendben.

A Hajdú Kupa végeredménye: 1. Tiszalök 26 pont, 2. Hajdúnánási TK 23 pont, 3. Polgár 19 pont, 4. Hajdúböszörmény 13 pont, 5. Hajdúdorog 12 pont, 6. Búdszentmihály 8 pont (jobb gólarány), 7. Hajdúhadház 8 pont, 8. Hajdúnánási MAdISz 4 pont.

A DVSC tegnapi edzésén megjelent próbajátékosok közül hat csatlár és egy hátvéd volt.

A KLASZ elnöksége ma este 7 órakor az alszövetség hivatalos helyiségében ülést tart.

A súlyemelő edzéseket a Magyar Birkózó Szövetség edzője, Garamszegi Dózsa vezeti a DMTE klubhelyiségében délután 5-8-ig.

A birkózónak a DVSC helyiségében szombaton délután 5 órakor válogatóverseny lesz a vidéki bajnokokra.

A Magyar Birkózó Szövetség keleti kerületének elnökségi és tanácsagjai csütörtökön este 7 órakor a Gambriusban érkekezletet tartanak.

A Csapókereti Dózsa MAdISz S. E. most tartotta alakuló közgyűlést. Diszelnökök lettek: Szabó István nemzetgyűlési képviselő, Szokol József, ügyvezető elnök; Takács Gábor, alelnök; Erdei József, főtitkár; Soós Sándor, intéző; Kovács József, edző; Berki Lajos, pénztáros; Csengeri Ferenc, orvos; dr. Radó Pál, szerződés; Varga József, ellenőr; Molnár József, pályagondnok; Ács Péter.

A Csapókereti Dózsa MAdISz összes sportolói, labdarúgók, röplabdázók, női kézilabdázók, öklözők ma este 7 órakor taggyűlésre jelenjenek meg a tüzérlaktanyai klubhelyiségben.

Magyar Birkózó Szövetség díj 10 forint

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Július 26 augusztus 1: Kigyó, Piac-utca 31. és Csillag, Árpádtér 3.

Pártélet

Július 30, szerda

Klinika 3 óra: Pogóssy Antal, Németi József; Szabadság-nyomda 3 óra: Virányi Sándor; HEV 3 óra: Németi József; Vasútbiztosító 3 óra: Soós Sándor; MAV forgalom 4 óra: Molnár József; Cipőgyár 4 óra: Vég László; Rendőrség 5 óra: Kovács László; Rendőrtanóosztály 5 óra: Kovács Pál; Belváros II, 6 óra: dr. Kárpádi László; Belváros III, 6 óra: Blitzer Armin; Szabadság, telep fél 7 óra: Balogh Elemér; Tégla-kert 7 óra: Kulcsár Ferenc; Bútorgyár fél 5 óra: Németh Imre.

30-án délután 5 órakor Csapó-u. 58. alatti RG foglalkozás. Mindenki pontosan ott legyen! RG. m. pk.

Ma délután 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 58. sz. alatti kommunista orvosgyűlés lesz.

Pénteken délután 6 órakor propagandisták és agitátorok érkekezlete Kossuth-u. 23. szám alatt.

Választási körzeti titkárok és a Belváros I. özszer aktívái ma este 7 órára a Hajnal-utcai párttervezetben jelenjenek meg. Dusek.

A falujáró csoportok vezetői ma délután 5 órakor érkekezletet tartanak. Megjelenés minden csoportvezető részére kötelező.

A szabadságtelapi kommunista párt-szervezet július hó 30-án délután fél 7 órai kezdettel rendkívüli taggyűlést tart, amelyen minden párttag megjelenni tartozik. A tagsági könyv felmutatandó.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

ALLAS Feladás Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Varráshoz értő asszonyok jelentkezzenek a MNDSE — Vörös Hadsereg-útja 59. sz. alatti helyiségében.

Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-férfiak felvételnek, Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

Egy bútorozott ezoba kiadó. Varga-utca 7. 4. ajtó. 610

Keresek azonnal bekötőzésre egy tiszta, bútorozott szobát. Ajánlatokat „Belvárosban” jellegre kérem. 605

Tollat, gyapjút veszek — Pest-utca 1. Hatvan-utca sark. Szathmáry. 561

Tollat és nyersbort veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 531

Most rendelje meg a Néplapot

Arany bevezetett fűtővel nagy üzlet kezelésbe vehető vagy bérelhető. Irjon „Tökre-erő” jellegre. 688

Mielőtt bármilyen ingóságot eladna vagy venna, forduljon bizalommal hozzám, az ingatlan értékesítőhöz. Csapó-u. 33. Ipari-ko-lapület. 512

Tíz darab hatm teres gerenda, húsz db azarafa eladó. Bozai Pál 7. 609

Eladó ajtó, ablak. Arany János-utca 30. szám. 540

Eladó keményfa hálósobabútor. Bethlen-u. 47. 568

Eladó egy kis öntött vaslályba. Bajcsy Zsilinszky-utca 29. 575

Eladó vízmentes vasmosókabát. Mikló-u. 35. 539

Eladó házbontásból kikerült faanyag. Arany János-utca 3. 541

100 éve BUTORI csak BENEDEK-téri részletre is. Piac-utca 11. szám

Bőtejelő irás borjas tehát kisborjalva együtt eladó. Békésközd Nagyerdei 19. szám, futballpálya. 608

Eladó szőlőprés, boroshordók, 1000 literes kád, Nap-utca 4. 591

Szörörösta hiányos, olcsón eladó. Városi Szécsület, Kőssa-utca 3. 592

Generálított 1 tonna 6 hengeres Mercedes tehérlökés jó gumikkal eladó. — Ugyanott 16000-as vagy 9500-es gumit veszek. — Kalchier Aron, Földes, 588

Eladó jóhangú gramofon, Arany János-utca 54. keresztútület. 537

Eladó két ág keményfa-ból, Pácirta-u. 34. 569

Eladó fehér mély gyermekkosci, Mikló-u. 39. sz. 3. ajtó. 538

Eladó MAV 10 lépkörös, 6 HP cseplőgámitúra üzemben, teljes felszereléssel. — minden elfogadható árban, — 4 HP Hoffer-motor, nagyraforgó cseplővel, Rosenfeld, Nándor, Kaba. 567

Eladó két ág keményfa-ból, Pácirta-u. 34. 569

Eladó férfitöltő. Árpádtér 39. 578

INGATLAN Eladó ház a Hatvan-ut-cán. Erd. Bethlen-u. 58. 599

Telket eladok Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tase-u. 15. szám. :01

INGYEN UJSÁGHOZ JUT, lapunk más helyén elhelyezett kedvezményes megrendelőlap felhasználásával

Eladó gyapjú férfi ruha, Széchenyi-u. 3. szám. 535

Eladó egy jó jégszekrény. Arany János-u. 15. Vízvezetékcsatló. 536

Kifogástalan állapotban lévő bőrgámitúra eladó. — Váradi Ernő, Rákóczi-utca 8. keresztútület. 511

Eladó nagy ezárnyas ablakra való csipkefüggöny, márványlapos ebédasztal, — és egy festett ruha-szekrény. Rakovszky-u. 42. fűsz. 2. Békésközd-i lehetőség délután 4 után. 516

Festett háló, konyha-kredenc, sifon, ág, asztal, szék, hencser eladó. Hatvan 27. pancs balra. 479

Orosz nyelvtanítványokat vállalkoz. Vár-u. 2., II. 6. 604

Fényezett hálósobabútor, használt festett háló olcsón kapható. Toth Imre asztalosnál, Simonffy 7. 596

Szabónak és cipésznek kilós árú kapható Gutt-mannál, Színházjárázó. 593

Ságrvári Endre-utcai üzletemet ismét visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindent, használt bútorokat, ruhát, varrógépeket, szorgorát, per-za és más szőnyeget. — Mezei. 545

Feladás „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

KEMÉKPÁROK, női, férfi, — munkerekpárok, — Wanderer, Sachs, National, Sachs-Herkules, kifogástalan állapotban eladó. Magoss György-ter 9. Telefon 566-817

Narcbos és oltott mess cement, csatlakozástelítő kátrány, — nagy és kis cső, — valamin mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók. Kútv. meszúrlet, Szoboszló-út 14. Telefon 514., Csapó-u. 84. Telefon: 622.

Darabos és oltott mesz-cement, kis- és nyeresep legolcsóbban bevezethető Bartha Istelepen, Ispotvány 5-u. Telefon 261. 516

Szőrmebundák, irhaka-bátok, — bekecskes készlettel, — valamin szőrmebundát veszek eladó. Kovári szobamester, Püspöki-palota. 545

Posztó- vagy fél-, borkabátját fordítsa Töcsömél, Kálvin-ter 19. Püspöki-palota, Déri sark. 546

Minden előfizetőnek korra reggel már asztalán van a Néplap

Gyermekeknek, óra stb. vétel, eladás, kölcsönzés, részletfizetés is. Vagyton-mentő, Hunyadi-u. 11. 547

Reklaméék, szelvény, béke-beli minőségben állandóan raktáron. Vig kárpitos és díszítőmester, Piac-u. 7. 539

ELVESZETT Elvesztett a buszárlak-tanyából 7 liba. Megtalálójá jutalomban részesült. Dobrosi Sándor. 595

Július 21-én talált tárgyként beszállítottak 1 drb barna színi pengótárat, — bennelévő 3 drb élelmiszertárggyal, 22 filter képzőszel és 2 drb fehér inggombbal és 1 drb varrógéptel. A tulajdonos átvétel vegett a rendőrség I. em. 559. szám alatti helyiségben jelenjen meg. — dr. Molnár Győző rendőralredes.

Feladó szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 48. II. a. Telefon: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205. Nyomtatott a „Szabadság”-nyomda kőrirogósnál. Előadó vezető Kovács Mihály.